

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мясниковой Татьяны Алексеевны на тему «Теоретико-методологические положения и методическое обеспечение стратегирования социально-экономического развития муниципальных образований в регионах России», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Представленная автором диссертация на соискание ученой степени доктора экономических наук посвящена актуальным проблемам разработки теоретико-методологических основ и методического обеспечения инструментария совершенствования системы стратегического управления социально-экономическим развитием муниципальных образований в регионах России в интересах населения.

Актуальность исследования обусловлена, прежде всего, усложнением взаимодействия экономических субъектов, повышением требований к предоставлению государственных и муниципальных услуг, в том числе связанных с созданием условий для экономического развития на макро- и мезоуровнях. В современных условиях для достижения положительной динамики развития местных экономик необходимо объединение усилий всех акторов социально-экономических процессов, поиск новых форм и методов их взаимодействия в стратегическом управлении развитием муниципального образования.

В связи с этим *цели и задачи* исследования, поставленные автором, представляются весьма актуальными и соответствующими уровню и характеру проведенного исследования.

Автором основательно изучены позиции различных школ управления социально-экономическими процессами на региональном уровне, что видно из представленного в автореферате обзора использованной в работе литературы.

Работа содержит весьма обстоятельный анализ исследуемых проблем. Сделанные автором на основе анализа *выводы обоснованы и аргументированы*.

Сформулированные автором *научные результаты* позволяют судить о работе как о законченном, целостном, научно-, методологически- и практически значимом исследовании. В частности автором развиты теоретические и методологические положения стратегического управления регионом, концепции потребностей местных сообществ; обоснован методический и инструментальный аппарат исследований социально-экономической динамики

внутрирегионального пространства; предложена модернизационная модель стратегирования местного развития.

Апробация работы на научных конференциях, в 44 научных работах, в т.ч. в 18 статьях в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ, в 4 монографиях свидетельствует о зрелости автора, его способности ставить и решать научные задачи.

Представленный автореферат не свободен от недостатков.

Во-первых, в автореферате следовало бы более развернуто представить иерархию потребностей местных сообществ. (с. 14-15).

Во-вторых, из автореферата не ясно, была ли произведена оценка российской практики стратегического управления местным развитием во всех регионах России или селективно (с.15-17); если селективно, то по каким критериям был произведен отбор.

В целом, судя по автореферату, диссертация Мясниковой Татьяны Алексеевны на тему «Теоретико-методологические положения и методическое обеспечение стратегирования социально-экономического развития муниципальных образований в регионах России» соответствует требованиям, установленным пунктом 9 Положения о присуждении ученых степеней (утверждено постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г. № 842), и Паспорту специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика), а ее автор, Мясникова Т.А. заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Заведующий кафедрой «Макроэкономическое регулирование»
федерального государственного образовательного
бюджетного учреждения высшего образования
«Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»
доктор экономических наук по специальности
08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством,
профессор

Сергей Владимирович Шманев

Подпись С.В. Шманев



ЗАВЕРЯЮ

Ученый секретарь Ученого совета
Финансового университета

Д.А. Смирнов

125993, г. Москва, Ленинградский проспект, д. 49/1» май 2016 г.
Телефон: 8 (499) 943-94-88, E-mail: shmanev_s_v@mail.ru